

重点

中共广东省委十二届十五次全会在广州召开

以更加昂扬的姿态奋进新征程建功新时代 奋力在实现习近平总书记赋予广东的 使命任务上展现新作为干出新气象

李希代表省委常委会作报告

新快报讯 12月21日,中国共产党广东省第十二届委员会第十五次全体会议在广州召开。会议的主要任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,总结2021年工作,部署2022年工作,奋力在实现习近平总书记赋予广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的使命任务上展现新作为干出新气象,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委书记李希代表省委常委会作报告,省委副书记、省长马兴瑞就经济工作作具体部署。

会议指出,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义、必将载入史册的一年,也是广东改革发展历史上具有重要意义的一年。在习近平总书记、党中央坚强领导下,我们牢记嘱托、感恩奋进,深入实施“1+1+9”工作部署,同全国一道胜利打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,以新气象新担当新作为推动“十四五”实现良好开局,在我们党成立100周年的重要历史时刻取得了令人振奋的新业绩。一是持续深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展“大学习、深调研、真落实”,推动学习贯彻总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神和党的十九届六中全会精神等不断走深走实。二是办好一系列大事要事盛事,喜迎党的百年华诞,隆重举办庆祝建党100周年系列活动,扎实开展党史学习教育,推进横琴、前海两个合作区建设稳健起步。三是沉着应对风险挑战打赢一场又一场硬仗,毫不松懈抓常态化疫情防控,高标准推进安全生产专项整治三年行动,全力防范化解重点领域重大风险,保持了社会大局平安稳定。四是推动高质量发展迈出坚实步伐,“双区”建设牵引改革开放向纵深推进,打造新发展格局战略支点坚实起步,建设具有全球影响力的科技和产业创新高地取得重大进展,城乡区域发展更趋协调和平衡,文化强省建设扎实推进,民生保障有力有效。五是党的领导和党的建设全面加强,纵深推进

全面从严治党,实施新一轮基层党建三年行动计划,推动基层党组织全面进步全面过硬,驰而不息正风肃纪反腐,风清气正的政治生态进一步巩固。

会议强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。一要深刻把握“两个确立”的决定性意义,更加自觉地把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到实际行动上。坚持做到对党忠诚,心怀“国之大者”,严格对标对表,按照总书记、党中央指明的方向、确定的路线开展工作。二要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学性真理性,坚持不懈用以武装头脑、指导实践、推动工作。持续在真学真懂真信真用上下功夫,用好“大学习、深调研、真落实”工作机制,掌握好总书记教给的世界观方法论,不断提高攻坚克难、化解矛盾、驾驭复杂局面的能力。三要深刻把握党的百年奋斗的初心使命和重大成就,始终牢固树立正确政绩观。向总书记“我将无我、不负人民”的崇高境界学习,坚定践行以人民为中心的发展思想,涵养“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的责任担当,做到为党分忧、为国尽责、为民奉献。四要深刻把握党的百年奋斗历史意义和历史经验,在新征程中把广东发展的路子走对走好。坚定历史自信,传承发扬历史经验,增强历史定力,更好洞察发展规律,把握发展大势,掌握发展主动。五要深刻把握总书记、党中央面向全党发出的以史为鉴、开创未来的伟大号召,更好肩负起新征程中广东的使命任务。坚决响应总书记、党中央号召,弘扬伟大建党精神,增强进行伟大斗争的意志和本领,坚持自我革命,永葆忠诚干净担当的政治本色,跑好属于我们这代人的这一棒。

会议指出,做好明年工作意义重大、责任重大。明年全省工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神,牢牢

扭住习近平总书记赋予广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的使命任务,弘扬伟大建党精神,加强党的全面领导和党的建设,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入实施“1+1+9”工作部署,紧紧抓住“双区”和横琴、前海两个合作区建设重大机遇,扎实打造新发展格局战略支点,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要全面贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,稳字当头、稳中求进,奋力在实现总书记赋予广东的使命任务上展现新作为、干出新气象。一要突出激活发展动力,持续以“双区”建设、深圳综合改革试点和横琴、前海两个合作区建设牵引全面深化改革开放,持续释放强大“双区驱动效应”,在服务对接港澳中放大优势叠加的乘数效应,推动形成全域改革衔接、开放协同、发展联动的良好局面。二要突出畅通经济循环,扎实推动新发展格局战略支点做强做优。持续抓好科技自立自强提升供给穿透能力,着力提升制造业核心竞争力突破产业瓶颈,扩内需稳外贸并举强化内外循环链接功能,稳步推进碳达峰碳中和牵引转型升级,不断增强生存力、竞争力、发展力、持续力。三要突出增强发展平衡性协调性,持续推进城乡、区域、物质文明和精神文明协调发展。高质量构建“一核一带一区”区域发展格局,全面推进乡村振兴战略实施,高水平推进文化强省建设,更好促进优势互补、差异化协调发展,把短板变成潜力板。四要突出兜住兜牢底线,用心用情保障和改善民生。落实落细稳就业举措,持续促进教育公平和质量提升,深入推进健康广东行动,实施好养老托育工程,用好“小切口大变化”民生实事办理制度,把群众急难愁盼问题一个个解决好,让改革发展成果更多更公平惠及父老乡亲。五要突出守牢安全底线,在更高水平上

统筹发展和安全。全面贯彻总体国家安全观,坚决维护国家政治安全,着力防范化解经济金融领域风险,强化初级产品供给安全和保障,深入推进平安广东、法治广东建设,全力维护社会大局平安稳定。

会议强调,要弘扬伟大建党精神,加强党的全面领导和党的建设,为新时代新征程上赢得新胜利、创造新业绩提供坚强保证。一要坚持旗帜鲜明讲政治,始终把党的政治建设摆在首位,持续强化理论武装,加强对党忠诚教育,严明政治纪律,严格执行省委坚决落实“两个维护”十项制度机制,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二要坚决守好意识形态安全“南大门”,压紧压实意识形态工作责任,积极主动开展国际传播,讲好中国故事、大湾区故事、广东故事。三要进一步筑牢上下贯通、执行有力的严密组织体系,一体推进各层级各领域党组织建设,深入实施基层党建三年行动计划,扎实推进南粤党员先锋工程,把严密组织体系优势巩固好发挥好。四要着力加强干部和人才队伍建设,坚持党管干部、党管人才,抓好后继有人这个根本大计,全面加强各级领导班子建设,培养德才兼备、忠诚干净担当的高素质专业化干部和爱国奉献、勇于创新的优秀人才。五要坚定不移推进正风肃纪反腐,坚决落实中央八项规定精神,构建完善系统集成、协同高效的监督机制,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

省委委员、省委候补委员出席会议。部分正省级老同志,不是省委委员、候补委员的省有关领导同志,地级以上市党政主要负责同志和省委横琴工委、省政府横琴办主要负责同志,省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省纪委监委、省委、省政府副秘书长,省委各部委、省直各单位、省各人民团体、中直驻粤有关单位党员主要负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志,深圳市前海合作区党工委、管理局局长和大鹏新区、深汕特别合作区党委书记、管委会主任,中山市中心镇党委书记及省第十二次党代会部分基层代表列席会议。

(徐林 岳宗)

国务院港澳办:任何歪曲和诋毁都阻挡不了香港民主发展的前进步伐

据新华社电 国务院港澳事务办公室发言人21日发表谈话表示,美英等“五眼联盟”国家外长发表所谓“联合声明”,无理攻击香港特别行政区第七届立法会选举,肆意诋毁香港国安法和新选举制度,充分暴露其关心香港民主自由是假,干涉中国内政、破坏香港繁荣稳定是真。我们对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示,美英等“五眼联盟”国家外长的言论充斥着谎言和污蔑。香港国安法的实施重建了法治秩序,改善了营商环境,恢复了安宁生活,使经济社会发展重回正轨。新选举制度落实“爱国者治港”原则,增加了选举的民主成分,

丰富了民主形式,拓宽了香港居民广泛均衡政治参与的空间,具有广泛代表性、政治包容性、均衡参与性、公平竞争性,是香港民主制度的优化提升和与时俱进。刚刚结束的第七届立法会选举,过程公开透明,不同背景、不同政见、不同职业的候选人充分自由竞争,逾百万选民热情参与,积极行使民主权利。依法选举产生的90名议员代表了各界别各阶层利益和社会整体利益,既爱国爱港,又“五光十色”,是落实新选举制度的一次成功实践。这是任何不带偏见的人士都能感受到的事实。所谓“削弱民主元素”“排斥反对声音”完全是美英等国少

数政客基于意识形态偏见的恶意歪曲、中伤和污蔑,毫无根据,不值一驳!

发言人指出,民主的真谛是为人民谋幸福。只有符合自身实际、能够解决问题的民主才是好民主、真民主。香港立法会选举过程和结果充分表明,新选举制度有利于塑造理性务实的政治文化,营造公平竞争的选举氛围,有利于改善行政立法关系,提高管治效能,促进良政善治,推动解决香港经济民生深层次矛盾和问题,是广泛、真实、管用的民主。反观美英等国早已沦为民主课堂里的“差等生”,却妄想硬充“教师爷”。他们自身民主千疮百孔,人权状况劣迹斑

斑,却动辄挥舞民主、人权的大棒,以此作为干涉别国内政、遏制别国发展的工具和武器。谁在搞真民主,谁在搞假民主,一目了然!

发言人最后强调,国务院新闻办公室20日发表的《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书清晰阐明,“一国两制”为香港民主发展提供了根本保障,中国政府是香港特别行政区民主制度的设计者、创立者、维护者和推进者,是全体香港市民根本利益的守护者。今天的香港已经从过往的惨痛教训中觉醒,摒弃盲目追求西方式民主的迷思,踏上发展符合香港实际的优质民主的康庄大道。